/R

Ao
norM

www.apra.de

Steckbaugruppen

/AR

.. die optimale Schale fir wertvolle Elektronik

125



Ii.i F | :
rontplattenservice A

Ao
norm

www.apra.de

Online-Frontplattenservice bei apra-norm

Zeichnen Sie lhre individuelle
frontplatte online

(ohne Software-Download):

wwu.frontplatic-online.de
f

Einfach online unter www.frontplatte-online.de Ihre gewiinschte 19"-Frontplatte, Teilfrontplatte oder
Ihre ganz individuelle Frontplatte aus Aluminium gestalten. AnschlieBend erhalten Sie sofort ein Angebot!
Einfacher und schneller geht's nicht!

e Alternativ kdnnen Sie uns natirlich weiterhin lhre Vorgaben fir die Frontplattenfertigung als CAD-Daten in den
Formaten DXF, DWG, MI, IGS, STP oder SAT zusenden: fp@apra.de

s UNd wenn Siec mehr méchten

¢ Unbegrenzte Gestaltungsmaoglichkeiten: Frontplatte mit mehrfarbigem Aufdruck von Schriften, Logos,
Bildern mit Digitaldruck, Siebdruck (auch Untereloxaldruck) und Tampondruck.

Ergidnzende Druckdaten als Vektordaten in den Formaten DXF, DWG, PDF, Al oder CDR
kénnen Sie ebenfalls gleich mitschicken. Wandeln Sie alle Schriften in Pfade oder Zeichenwege um
und geben Sie bitte auch die genaue Farbbezeichnung fir den Druck an.

e GroBe Materialauswahl fir Frontplatten (Stahl, Aluminium, Kunststoff)
e Nahezu jede Bearbeitungsform maglich: e Frdsen e Stanzen e Lasern e Spritzguss
e Oberflachenveredelung (Galvanik, Pulverbeschichtung)

126



AN Fertigungsmaoglichkeiten

Ao
norm

www.apra.de

Unsere Fertigungsmdglichkeiten fiir Gehduse und Teile aus Metall und Kunststoff

Stanzen, Lasern

Beschichten

Abkanten

Fertigungstechnik far
Kunststoffteile und Gehause

Frasen / Entgraten

Prototyping fur Kunststoffteile

D LaserschweiBen
D BolzenschweiBen
D konventionelles Bedrucken / Folieren

Schweilien D Digitaldruck
D Siebdruck

D Tampondruck

D Folientastaturen
D Dekorfolien

D Gewindebolzen

D Muttern

D Innengewinde-
buchsen

D Erdungsfahnen

VVormontage / Konfektionierung

D Schalter, Taster, Erdung,
kundenspezifische Bauteile

D Kabelkonfektion

D Komplett- oder Teilmontage

D nach Kundenspezifikation

127



128

,\..J
243 e Teilfrontplatten

Teilfrontplatten

Typ A

Typ C

/R

Ao
norm

www.apra.de

® Frontseite eloxiert
e Riickseite leitfdhig

Material:

Aluminium 2,5 mm

Lieferform:
unmontiert

Lieferumfang

je 19 mm Griffstiick

2,54
HE 889

Bis 14 TE
durchgehende
Griffleiste

3,55
Ab 16 TE i

® mit Kunststoffgriffleiste
® mit Leiterplattenhalter aus Kunststoff

Lieferumfang

Pos. St. Bezeichnung Pos. | St. | Bezeichnung
1 1 Teilfrontplatte 1 1 | Teilfrontplatte
2 | 1/2 | Kunststoffgriff
3 | 1/2 | Bezeichnungsstreifen
4 | 1/2 |Leiterplattenhalter 250-701
5 Montagematerial
. 2 HE 3 HE 4 HE 6 HE
TE Breite B H = 84,5 mm H=129,0 mm H=1735mm H = 2625 mm
mm Typ A Typ A Typ C Typ A Typ A Typ C
2 10,0 - 243-002-45 - = 243-602-45 -
3 15,0 - 243-003-45 243-703-45 - 243-603-45 243-603-65
4 20,1 - 243-004-45 243-704-45 243-404-45 243-604-45 243-604-65
5 251 - 243-005-45 243-705-45 - 243-605-45 243-605-65
6 30,2 - 243-006-45 243-706-45 - 243-606-45 243-606-65
7 35,2 - 243-007-45 243-707-45 - 243-607-45 243-607-65
8 40,3 = 243-008-45 243-708-45 243-408-45 243-608-45 243-608-65
10 50,4 - 243-010-45 243-710-45 - 243-610-45 243-610-65
12 60,6 = 243-012-45 243-712-45 = 243-612-45 243-612-65
14 70,8 243-214-45 243-014-45 243-714-45 243-414-45 243-614-45 243-614-65
16 80,9 - 243-016-45 243-716-45 - 243-616-45 243-616-65
18 91,1 - 243-018-45 243-718-45 - 243-618-45 243-618-65
20 101,2 = 243-020-45 243-720-45 - 243-620-45 243-620-65
21 106,3 - 243-021-45 243-721-45 243-421-45 243-621-45 243-621-65
24 121,5 = 243-024-45 243-724-45 243-424-45 243-624-45 -
26 131,7 - 243-026-45 - - 243-626-45 -
28 142,0 243-228-45 243-028-45 243-728-45 243-428-45 243-628-45 243-628-65
30 152,0 - 243-030-45 - - 243-630-45 -
35 177,5 = 243-035-45 - - 243-635-45 -
40 202,8 - 243-040-45 - - 243-640-45 -
42 213,0 243-242-45 243-042-45 243-742-45 243-442-45 243-642-45 243-642-65
48 243,5 - 243-048-45 - - 243-648-45 -
54 2740 - 243-054-45 - - 243-654-45 -
56 2841 243-256-45 243-056-45 - - 243-656-45 -
63 319,7 243-263-45 243-063-45 243-763-45 243-463-45 243-663-45 243-663-65
84 426,4 243-284-45 243-084-45 243-784-45 243-484-45 243-684-45 243-684-65




/R

Ao
norm

www.apra.de

EMV-Teilfrontplatten

Typ A - EMV

< TT
EMV-Teilfrontplatten e 243

Typ C - EMV

® Frontseite eloxiert

® Riickseite leitfahig

¢ mit seitlichen Nuten zum Einclipsen
von EMV-Kontaktfedern

Material:
Aluminium 2,5 mm
Lieferform:
unmontiert

Lieferumfang

o

1
)

HE ———==

Yk

0,05

v

88,9

Bis 14 TE
durchgehende
Griffleiste

Ab 16 TE
je 19 mm Griffstiick

® mit Kunststoffgriffleiste
® mit Leiterplattenhalter aus Kunststoff

Lieferumfang

Pos. St. Bezeichnung Pos. | St. | Bezeichnung
1 1 Teilfrontplatte 1 1 | Teilfrontplatte
2 | 1/2 |Kunststoffgriff
3 | 1/2 | Bezeichnungsstreifen
4 | 2/4 |Leiterplattenhalter 250-698
5 Montagematerial
. 3 HE 6 HE
TE Breite B H=129,0 mm H =262,5mm
mm Typ A Typ C Typ A Typ C
2 10,0 243-802-13 - - -
3 15,0 243-803-13 - 243-803-16 -
4 20,1 243-804-13 243-804-33 243-804-16 243-804-36
5 251 243-805-13 243-805-33 243-805-16 243-805-36
6 30,2 243-806-13 243-806-33 243-806-16 243-806-36
7 35,2 243-807-13 243-807-33 243-807-16 243-807-36
8 40,3 243-808-13 243-808-33 243-808-16 243-808-36
10 50,4 243-810-13 243-810-33 243-810-16 243-810-36
12 60,6 243-812-13 243-812-33 243-812-16 243-812-36
14 70,8 243-814-13 243-814-33 243-814-16 243-814-36
16 80,9 243-816-13 243-816-33 243-816-16 243-816-36
21 106,3 243-821-13 243-821-33 243-821-16 -
28 142,0 243-828-13 - 243-828-16 -
42 213,0 243-842-13 - 243-842-16 -
63 319,7 243-863-13 - 243-863-16 -
84 426,4 243-884-13 - 243-884-16 -

EMV-Kontaktfeder

Zur Kontaktierung der Frontplatten
untereinander werden die Kontaktfedern
in die seitlichen Nuten eingeclipst.

HE L mm Bestell-Nr.
3 97 671-184
232 671-185

129



130

@ 243 e EMV-Teilfrontplatten
R

Ao
normM

www.apra.de

Teilfrontplatten, klappbar

e mit seitlicher Nut fir EMV-Federn

® oben oder unten anschlagbar

® Montage erfolgt an der Modulschiene,
es entsteht somit kein Verlust an
Einbaubreite

e Offnungswinkel = 180°, sofern dies
nicht durch andere Bauteile
eingeschrankt wird

Oberfliche:

Frontseite eloxiert, Riickseite leitfahig
HE TE Bestell-Nr.
3 42 244-342-13
3 84 244-384-13
6 42 244-742-16
6 84 244-784-16

Teilfrontplatten, schwenkbar

® mit seitlicher Nut fir EMV-Federn

® rechts oder links anschlagbar

e Scharnier benétigt 2 TE Breite

® Montage an den Modulschienen
(M 2,5)

° fonungswinkel = 180°, sofern dies
nicht durch andere Bauteile z. B. Griffe
eingeschrankt wird

Oberflache:

Frontseite eloxiert, Ruckseite leitfahig
HE TE Bestell-Nr.
3 42 244-142-13
3 84 244-184-13
6 42 244-542-16
6 84 244-584-16

EMV-Kontaktfeder

Zur Kontaktierung der Frontplatten
untereinander werden die Kontaktfedern
in die seitlichen Nuten eingeclipst.

HE L mm Bestell-Nr.
3 97 671-184
6 232 671-185




/R

Ao
norm

www.apra.de

Teilfrontplattenverschraubung

11
Verschraubung von Teilfrontplatten e 250

[l Schraubenhalter, Kunststoff

TE
2bis9 E
—]|— ft—  |=— 10 bis 59 —m=] |—=—— 60 bis 85 ———==
] 1==3 R==3 (S=3 RE=5 E==3
R==4 €D ==g ED- B==g €5

Anzahl der Befestigungslocher zur Bestimmung der benétigten Menge

an Schraubenhaltern bzw. Verschraubungen in der Frontplatte

Schraubenhalter, Messing

Halsschraube M 2,5 x 12

® passend fir alle Teilfrontplatten
(mit Formloch @ 59 mm x 3,3 mm)

® von Hand einpressbar

® \erpackungseinheit = 100 Stiick

® passend fur alle Teilfrontplatten
(mit Formloch @ 59 mm x 3,3 mm)

e vernickelt

e Messing-Schraubenhalter missen mit
einem Werkzeug oder einer
Hebelpresse eingepresst werden

*Variante, bei der bei gleichzeitiger Bestellung
mit Frontplatten der Schraubenhalter werkseitig
eingepresst wird

Lieferumfang Bestell-Nr.

Farbe Bestell-Nr. 1 Stiick 250-697
lichtgrau 250-697-02 100 Stiick 250-697-03
schwarz 250-697-05 1 Stiick 250-697-04*

® mit Kreuzschlitz
® Messing vernickelt
e Verpackungseinheit = 100 Stick

Bestell-Nr.

250-602

Randelschraube M 2,5 x 12,2

Schnellverschluss

Kunststoffgriffleiste

e mit Randel und Schlitz
® Messing vernickelt
® \erpackungseinheit = 100 Stlick

® mit Schlitz

e keine Gewindeleisten oder Schiebe-
muttern erforderlich

e (ffnen und SchlieBen mit 1/4-
Drehung

e verdreh- und vibrationssicher

e unverlierbar

e einfache, schnelle Montage

e \erpackungseinheit = 100 Stiick

Oberflache:
ahnlich RAL 7035 lichtgrau

Bestell-Nr.

Bestell-Nr.

250-611-02

250-607-00

Oberflache:
Griffleiste: grau
Aluminiumstreifen: naturfarben eloxiert

TE L mm Bestell-Nr.
3 13,90 250-750-03
4 19,10 250-750-04
5 24,10 250-750-05
6 30,00 250-750-06
7 34,20 250-750-07
8 39,30 250-750-08
10 49,50 250-750-10
12 59,70 250-750-12
14 69,90 250-750-14

131



132

,\._.J
250 e Aluminiumgriffleiste [ Leiterplattenhalter

Aluminiumgriffleiste

Aluminiumgriffleiste Trapezform

/RN

Ao
norm

www.apra.de

Aluminiumgriffleiste schrig

Oberfliche:
naturfarben eloxiert

Montagematerial bitte separat bestellen.

Montagematerial

Vierkantmutter M 2,5

630-192

Linsenschraube M 2,5 x 6

630-092

(S (4 — L %ﬁ‘
: “° I

TE L mm Bestell-Nr. TE L mm Bestell-Nr.
3 14,00 250-653 3 14,60 250-680-03
4 19,10 250-654 4 19,70 250-680-04
5 24,10 250-655 5 24,80 250-680-05
6 29,20 250-656 6 29,90 250-680-06
7 34,20 250-657 7 35,00 250-680-07
8 39,30 250-658 8 40,00 250-680-08
10 49,40 250-660 10 50,20 250-680-10
12 59,60 250-662 12 60,30 250-680-12
14 69,80 250-664 14 70,50 250-680-14

Leiterplattenhalter

[ Leiterplattenhalter

e aus Kunststoff, einteilig

Bestell-Nr.

250-701

Leiterplattenhalter

® aus Kunststoff, geteilt

Bestell-Nr. (Paar)

250-700

Leiterplattenhalter

® aus Zink-Druckguss

e ist die Frontplatte elektrisch leitend
ausgefihrt, so kann lber einen
Leiterzug auf der Leiterplatte die
Frontplatte in den elektrischen
Beriihrungsschutz oder Abschirm-
maBnahmen einbezogen werden

e mit Gewinde M 2,5 fiir Front- und
Leiterplattenbefestigung

nur in Verbindung mit Griffleiste 250-750-XX
einsetzbar (siehe S. 131)

Bestell-Nr.

250-698

Montagematerial fiir Pos. 1-3

Bestell-Nr.

250-707

Montagematerial bitte separat bestellen.



. Leiterplattenabdeckung ¢ 258
R

www.apra.de

Leiterplattenabdeckung

e Schutz der Létseite von Leiterplatten 95
e clektrisch isolierend 89
e Schutz gegen Beschadigung und
Kurzschliisse {_}j u>_

e beschichtbar mit Kupferleitlack

® passend flir Leiterplatten
100 x 160 mm, 233,35 x 160 mm,
100 x 220 mm und 233,35 x 220 mm

mit Steckverbinder nach IEC 60603-2 1536/2136
e Oberflichenwiderstand: 10'® Ohm 160 [ 219
® Durchschlagfestigkeit ASTM D 149:

20 kV

e Wiarmeformbestindigkeit nach
DIN 53460: 130 °C

Material: %

Kunststoff, brandklassifiziert nach

=)

UL 94 V-0 25
Oberflache: — —
schwarz
Bezeichnung Bestell-Nr.
fur Leiterplatte 100 x 160 mm 258-200
fir Leiterplatte 100 x 160 mm, Cu-leitlackbeschichtet 258-200-51
fur Leiterplatte 100 x 220 mm 258-250
fiir Leiterplatte 100 x 220 mm, Cu-leitlackbeschichtet 258-250-51
Montagematerial 250-711

Leiterplattenabdeckung,
verkiirzte Ausfiihrung

Bei Verwendung von Leiterplatten mit
Teilfrontplatten, die mit Leiterplatten-
haltern aus Kunststoff (Pos. [1]) montiert
werden, empfiehlt sich die Montage
einer um 1,5 mm verkirzten Abdeckung.

Bezeichnung Bestell-Nr.
Leiterplattenabdeckung, verkiirzt 258-199
Montagematerial
Bezeichnung Packungseinheit | Bestell-Nr.
Sechskantmutter M2,5 100 Stiick 630-182
Linsenschraube M2,5x10 100 Stiick 630-094

133



244 o Steckbaugruppen mit Ein- und Aushebegriff IEEE .
g J £

Ao
norm

www.apra.de

Steckbaugruppen
mit Ein- und Aushebegriff
nach IEEE 1101.10

e Uberwindung hoher Steck- und
Ziehkrafte durch Wanderdrehpunkt fur
hohe Hebellbersetzung

® zum Einbau in Baugruppentrdger der
"Aufbauvariante fir Ein-/Aushebegriff"
(s.S. 83 ff.)

e funktional in Verbindung mit
folgenden Modulschienen:

- Standard-Modulschiene mit
10 mm-Dach (241-049-XX)

- verstdrkte Modulschiene mit
10 mm-Dach (241-500-XX)

e zwei Frontplattentypen stehen zur

Verfligung: Teilfrontplatte IEEE E Profilteilfrontplatte IEEE

Teilfrontplatte IEEE mit seitlichen
Nuten fiir EMV-Kontaktfedern

Material: Aluminium

Oberflache: Frontseite eloxiert,
Rickseite chromatiert

3 Profilteilfrontplatte IEEE

Material: Aluminiumprofil
Oberfliache: chromatiert

134



/R

Ao
norm

www.apra.de

Teilfrontplatten IEEE o 244

Teilfrontplatten IEEE mit seitlichen Nuten fiir EMV-Kontaktfedern

|2'.{J

3 HE
1.45 7.45
4 TE ;l > 5 TE - T
Od ™
e ‘ Ehia
7 %
) [}
o~ ~
— é p= ‘é ~
A g &
L — Y Y
° [}
N
L B
—— 20.2
fe— B —=
[r) w0
o~ o~
— = T

4 TE

7454 [\‘

235.4

235.4

7.45—~

-0.25

1
262 +0.05

= 13.8+
— 9.99

Lieferumfang

Pos.| St. |Bezeichnung

1 1 Frontplatte

2 | 0-3 |[Schraubenhalter,
eingepresst

3 1 Leiterplattenhalter 250-698

4 | 0-3 |Halsschrauben M 2,5

5 1 Linsensenkschraube
M25x6

EMV-Kontaktfeder

Pt et
L — Y Y
il .
| | 1
—1{ 202
—={ B =
e B—
i i
Ein- und Aushebegriffe sowie EMV-Kontaktfedern bitte separat bestellen!
TE B mm 3 HE 6 HE
4 20,10 244-604-13 244-604-16
5 25,10 244-605-13 244-605-16
6 30,20 244-606-13 244-606-16
7 35,20 244-607-13 244-607-16
8 40,30 244-608-13 244-608-16
10 50,40 244-610-13 244-610-16
12 60,60 244-612-13 244-612-16

HE L mm Bestell-Nr.
3 97 671-184
6 232 671-185




136

@ 244 o Profilteilfrontplatten IEEE

Profilteilfrontplatten IEEE

Material:
Aluminiumprofil

Lieferumfang

Pos. | St. | Bezeichnung

1 1 | Frontplattenprofil

2 | 0-3 | Schraubenhalter, einge-
presst

3 1 | Leiterplattenhalter 250-698

4 | 0-3 | Halsschrauben M 2,5

5 1 | Linsensenkschraube
M25x6

6 1 | EMV-Kontaktfeder

/R

Ao
norm

www.apra.de

Kontaktflache EMV-Feder Nut
T g
Kontakierung der EMV-Feder
TE B mm HE Bestell-Nr.
4 20,10 3 244-004-03
6 30,20 3 244-006-03
8 40,30 3 244-008-03
4 20,10 6 244-004-06
6 30,20 6 244-006-06
8 40,30 6 244-008-06




/R

Ao
norm

www.apra.de

Ein- / Aushebegriff IEEE

e folgende 2 Varianten des Ein-/
Aushebegriffs IEEE sind verfiigbar:

Micro-Schalter

Ein- / Aushebegriff IEEE e 611

E Ein-/Aushebegriff ohne

Verriegelung

-

Ein-/Aushebegriff mit
Verriegelung

Farbe:
RAL 7035 lichtgrau

Farbe:
Hebel: RAL 7035 lichtgrau
Taste: RAL 9005 schwarz

Pos. an der Frontplatte | Bestell-Nr.

Pos. an der Frontplatte | Bestell-Nr.

e maximaler Schaltstrom: 50 mA
e Temperaturbereich: -25 °C bis + 70 °C
e mechanische Lebensdauer:
50.000 Schaltspiele
e clektronische Lebensdauer:
20.000 Schaltspiele

Die Gegenstecker sind nicht im Lieferumfang
enthalten.

unten 611-615 unten 611-617
oben 611-616 oben 611-618
Leiterkartenbefestigungsset Codierpins

fir 3 HE

Set bestehend aus:

1 Leiterkartenhalter

1 Linsensenkschraube M 2,5 x 6
2 Linsenschrauben M 2,5 x 10
2 U-Scheiben d=2,6

® \erpackungseinheit = 100 Stuck
® Farbe: grau

Bestell-Nr. (1 Stiick)

Bestell-Nr. (Set)

Bestell-Nr.

230-245

250-713

240-163-50

137





